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Verslag van de installatievergadering van de raadsleden van Woerden  

d.d. donderdag 29 maart 2018, 20.00 tot  20.30 uur 

 

Aanwezig gemeente Woerden: 
Burgemeester Victor Molkenboer, voorzitter 
Raadsgriffier Mark Tobeas 

 

Aanwezig raadsleden (31): 
CDA: John Boere, Toos van Soest, Arjan Noorthoek, Job van Meijeren, Arjen Draisma, Marco 
Hollemans en Vera Streng 

Lijst van der Does: Chris van Iersel, Jaap van der Does, Lenie van Leeuwen, Arthur Bolderdijk 

Progressief Woerden: Jelmer Vierstra, Marieke van Noort, Coby Franken en Marguerite Boersma 

VVD: Florian Bos, Florian van Hout, Reem Bakker, en Simone Onrust 
D66: Tom Boersma, Saskia van Megen en Birgitte van Hoesel 
CU/SGP: Daphne van der Wind, Simon Brouwer, en Lia Noorthoek 

Sterk Woerden: Monique Verheyen, Wout den Boer, en Rianne Vrolijk 

Inwonersbelangen: Lia Arentshorst en Hendrie van Assem 

SP: Wilma de Mooij. 
 
Verslag:  
Marja van Steijn van Tekstbureau Talent, info@tekstbureautalent.nl  
 
 
 
1. Opening en mededelingen 

Burgemeester Molkenboer verzoekt de aanwezigen op te staan en opent de vergadering met de 
volgende woorden: ”Voorafgaand aan deze vergadering, waarin wij samenkomen om de belangen van 
de gemeente Woerden en haar inwoners te dienen, spreken wij de hoop uit dat onze arbeid vrucht zal 
dragen. Mogen wij kracht en inspiratie putten uit onze geloofs- en levensovertuigingen met de juiste 
waardering voor elkaars mening. De vergadering is geopend.”  
Een bijzonder welkom aan de velen die gekomen zijn om getuige te zijn van de installatie van de raad. 
 

2. Vaststellen van de agenda 

De agenda wordt conform vastgesteld. 
 

3. Installatie van leden van de gemeenteraad 

De burgemeester laat weten dat gisteren de geloofsbrieven van de nieuwe raadsleden zijn 
gecontroleerd en akkoord bevonden.  
Vanavond worden 15 leden voor het eerst geïnstalleerd als raadslid; de burgemeester is voornemens 
de komende paar maanden persoonlijk met hen kennis te maken.  
Een speciaal woord van welkom aan de de eenmansfractie van de SP, vandaag voor het eerst 
aanwezig. De raad bestaat vanaf heden uit 9 fracties. 
Gisteravond bij het afscheid van de oude raad gaf de burgemeester al aan dat het raadslidmaatschap 
geen gemakkelijke klus is. Het managen van verwachtingen van burgers en organisaties is niet 
eenvoudig en raadsleden opereren in een complexe politieke omgeving. De belangrijkste taken van de 
raad zijn kaders stellen, controleren, en ook oog en oor hebben voor wat er in de Woerdense 
samenleving speelt. In het kader van het dualisme zijn de rollen tussen raad en college verdeeld; de 
burgemeester zou daar graag met de nieuwe raad over in gesprek gaan. Het samenspel tussen college 
en raad vraagt enig vertrouwen, het is geen exacte wetenschap. De raad krijgt te maken met 
belangrijke vraagstukken die van grote invloed zijn op de begroting van Woerden en op de samenleving 
van Woerden en zal daar knopen over moeten doorhakken.  
Raad en college staan voor een grote klus, en dat vraagt vertrouwen van iedereen, openheid, 
bereidheid om zorgvuldig met elkaar om te gaan, het debat centraal te stellen, te luisteren naar elkaar 
en bereidheid om compromissen te sluiten.  
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Nu er 15 dames in de raad zitten zal het met omgangsvormen en goed luisteren naar elkaar vast beter 
gaan, zoals al eerder door raadsleden is opgemerkt. De burgemeester hoopt dat dat het geval zal zijn, 
hij heeft er alle vertrouwen in.  
Er is door de griffie een inwerkperiode ingepland, een intensief werkprogramma, en de burgemeester 
pleit er nadrukkelijk voor om daaraan deel te nemen. Het zal de kwaliteit van het raadswerk ten goede 
komen. Ook staat er een bezoek aan het Provinciehuis op het programma, belangrijk vanwege de 
gemeenschappelijke regelingen waar Woerden onderdeel van uitmaakt.  
Aan ieder raadslid is uitgereikt het Zakboek voor raadsleden, een handige gereedschapskist voor het 
betere raadswerk, geschreven door Peter v.d. Berg, ambtenaar van de gemeente Woerden. Van harte 
aanbevolen.  
Veel succes gewenst. Woerden verdient een raad en een college om trots op te zijn! 
 

De burgemeester gaat over tot het afleggen van eed of belofte. Hij verzoekt de aanwezigen te gaan 
staan. Hij zal bij de raadsleden langs lopen en verzoekt de raadsleden om bij het noemen van hun 
naam de eed te zweren of de gelofte af te leggen. 
 

Eed: Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets 
in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet, dat ik de wetten zal 
nakomen, en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.  
 Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Gelofte: Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof 
dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 
heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de grondwet, dat ik de wetten 
zal nakomen, en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.  
 Dat verklaar en beloof ik.  
 

Mevrouw Van der Wind: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Brouwer: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Noorthoek: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Bos: Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Van Hout: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Bakker: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Onrust: Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Van Iersel: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Van der Does: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Van Leeuwen: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.  
De heer Bolderdijk: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Arentshorst: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Van Assem: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Verheyen: Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Den Boer: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Vrolijk: Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Vierstra: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Van Noort: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Franken: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Boersma: Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Boere: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Van Soest: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Noorthoek: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Van Meijeren: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.  
De heer Draisma: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Hollemans: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.  
Mevrouw Streng: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Boersma: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Van Megen: Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Van Hoesel:Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw De Mooij: Dat verklaar en beloof ik.  
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Burgemeester Molkenboer feliciteert de raadsleden met hun aantreden en de mooie en 
verantwoordelijke taak die op hen rust. Hij spreekt de hoop uit dat de raad een constructieve periode 
tegemoet gaat waarin het belang van Woerden de lijn is.  
 

De vergadering wordt voortgezet.  
Mocht het tot een stemming komen, dan is mevrouw Streng het eerst aan de beurt.  
 

 

4. Raadsvoorstel (18R.00193), Vergadermodel Raad op donderdag 

De heer Van der Does (LijstvanderDoes) laat weten dat zijn fractie gematigd positief is over het nieuwe 
vergadermodel. De fractie hoopt op meer ruimte voor insprekers en meer tijd voor raadsleden om 
buiten het gemeentehuis door te brengen.  
Spreker geeft als waarschuwing mee dat bij de vorige proef van een nieuw stelsel dit proces zeer veel 
uren vroeg van ambtelijke medewerkers en verzoekt de ambtelijk medewerkers daarom hier voorzichtig 
mee om te gaan. En voor het overige zal het een kwestie zijn van learning by doing.  
 

Besluit: De raad stemt in met het vergadermodel 2018 en het reglement van orde 2018. 
Het vergadermodel en reglement van orde van 2012 zijn hiermee ingetrokken. 
Tussentijds zal een evaluatie plaatsvinden. De eindevaluatie zal plaatsvinden in juni 2019. 
 

 

5. Raadsvoorstel verlenging zittingsduur fractieassistenten 2018-2022 

Besluit: Conform vastgesteld. 
 

 

 

Sluiting, om 20.30 uur. De aanwezigen worden uitgenodigd voor gezellig samenzijn om de raadsleden 
te feliciteren en het nieuwe raadslidmaatschap te vieren.  
 

.-.-.-. 


